
  

 Училището е мястото , където получаваме основните познания за света и доизграждаме 
характерите си. Искрено благодаря за всичко, което научих в Гимназия „Мария Кюри“. Уроците 
по човечност, които ни преподавахте вие, скъпи учители, оставиха ярка следа от примера Ви – 
показахте ни какво е да даваш от себе си за другия и да помагаш от все сърце. Патронът на 
училището е авторитет, чийто пример трябва да следваме. Какъв е примерът , който Мария 
Склодовска-Кюри ни дава? 
 Историята на живота на Мария Склодовска-Кюри е много впечатляваща. Мария 
Склодовска-Кюри – еманципираната жена, любящата майка и съпруга, гениалният учен и 
изследовател, получава уважението и признанието към труда й от всички нас. Първата жена 
Нобелов лауреат по физика и химия, първата жена първи носител на две Нобелови награди – 
при това в две различни области на науката, първата жена професор в Сорбоната, Мария 
Склодовска-Кюри заслужено получава признанието на научната общност за нейния труд. 
Достиженията й са огромен принос към науката и тя сама пробива пътя им в практиката, за да 
бъдат полезни на хората. Мария Склодовска-Кюри доказва, че няма невъзможни неща, за 
което й се възхищавам. 
 Когато си помисля какъв живот е живяла, аз оставам смаяна от това какви трудности е 
преживяла и с какво желязно търпение и непоколебима решителност се е справила с 
предизвикателствата в живота й. В характера й са се изявили изключително ценните качества: 
вяра в себе си и силата на духа й, с помощта на които е постигнала целите си. Времето, в което 
е живяла, поставило пред нея редица трудности, въпреки които тя преборила обществото, 
бедността и вложила голям труд и упоритост.  
 Жаждата за знание е повела Мария Склодовска-Кюри по избрания път и към научните 
постижения, които е достигнала. С помощта на задълбочените й знания и изследователския дух 
Мария Склодовска-Кюри открива, че непознатите лъчи, които уранът излъчва, идват от 
атомната структура, наименува революционната идея радиоактивност, като с това дава начало 
на нова сфера във физиката. В лабораторията Мария Склодовска-Кюри среща и любовта на 
живота й в лицето на Пиер Кюри, с който рамо до рамо неуморно работили до изолирането на 
радия, с което заслужили Нобеловите си награди по химия. Интересът й към науката бил 
поставен още в ранна детска възраст и с годините тя го развива, превръщайки го в любов към 
науката.    
 Мария Склодовска-Кюри е обикновен човек постигнал необикновени успехи. Примерът, 
който ни е оставила виждаме в ценните личностни качества, които е притежавала. Заслугите в 
областта на химията и физиката, които е постигнала са резултат на нейната сила, решителност и 
целеустременост. Мария Склодовска-Кюри е смела, борбена и иновативна. Нека всеки се поучи 
от трудностите и начинът, по който ги е преборила и да вземе по нещо от  ценните й качества. 
Нашето училище е емблематично с изучаването на науката химия. Името на Мария Кюри 
свързваме с тази наука и сме горди и благодарни да го носим като емблема на нашето 
училище. 
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